

Что такое оперативность в работе диспетчера? Такой вопрос был задан начальнику АТК-1 Михаилу Ванину Денискину. Вот как он ответил:
— Знать где находится

любая автомашина нашего хозяйства, немедленно отправлять на объект стройки необходимый там транспорт — это есть удовлетворять нужды и запросы строителей. Лучше всего

это удается диспетчеру Надежде Ивановне Бельевой. Ценные качества, присутствующие оперативному диспетчеру, вырабатываются настойчивым характером, самоотверженным трудом.

Именно такими качествами обладает Надежда Ивановна. Недаром ее портрет помещен на Доску почета строительства Саянской ГЭС. Человек сегодняшнего дня не только самоотверженно трудится на благо своей родины, он не мыслит себя без общественной работы. Вот так и Надежда Ивановна. Знают ее на Саянской ГЭС как члена комиссии ОПК по работе среди детей, а сейчас она

член женсовета при Означенском Совете депутатов трудящихся. Уважаемая в коллективе автомобилистов Надежда Ивановна Бельева трудится вместе со всеми над выполнением заданий партии и правительства второго года девятой пятилетки.

Т. ДАНОВ,

На снимке: Н. И. Бельева, диспетчер АТК-1

Фото Г. ЧУГУНКИНА.

Гол издания — четвертый

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 42 (297)

Суббота, 3 июня 1972 года.

Цена 1 коп.

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЛЕТА

лучшие бригады участка № 3 строительного-монтажного управления № 1 продолжают вести сооружение каменобработывающего завода — величайшей стройки девятой пятилетки.

Плотники — бетонщики под руководством А. Размахина в этот день подготовили основание под бетонирование полов главного корпуса, занимались устройством опалубки под перекрытия, принимали бетон на пульпопроводе.

ОЗНАЧЕННОЕ

Бригада С. Тумаркина укладывала бетон в лотки фундаментов под камнерезные машины, устанавливала опалубку для бетонирования фундаментов оборудования котельной.

Комсомольско-молодежная бригада В. Дубовицкого вела каменную кладку на оси 48 второго этажа. В первом месяце лета каменщики уложили здесь на заводе свой миллионный кирпич.

И. СТРЕЛЬНИКОВ.



БОЛЬШАЯ СИЛА

С СОБРАНИЯ НАРОДНЫХ ДРУЖИН СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

31 мая в поселке Майна состоялось собрание дружинников строительства Саянской ГЭС.

С докладом о роли общественности в борьбе с правонарушителями выступил заместитель начальника управления строительства т. Качусов В. Д.

В период развернутого строительства меняется психология советского человека, его отношение к труду, к социалистической собственности, друг к другу — говорится в докладе т. Качусова. Партия заботливо воспитывает в советских

и всего советского народа по дальнейшему укреплению социалистической законности.

В решении этих задач огромное значение придается участию широкой общественности в борьбе с преступностью и нарушениями общественного порядка.

Еще в 1959 году ЦК КПСС и Совет Министров СССР, учитывая многочисленные предложения трудящихся, приняли постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка».

На строительстве Саянской ГЭС и в других организациях Майнского и Озаянского поссоветов имеется 37 народных дружин, в которых насчитывается более 500 дружинников. Кроме этого создан комсомольский оперативный отряд, состоящий из

трех групп. Это большая сила.

Большую помощь в охране общественного порядка оказывают народные дружины УОСа, ЖБК, участка механизации, РСУ, ТЭЦ, ОТМ, СМП-146, СМУ-2, Богословского ЛПХ и другие.

В дни дежурств эти дружины, как правило, возглавляют руководители, что заметно повышает активность.

Нужно отметить, что многие дружинники подразделений Саянской ГЭС и других организаций по настоящему стоят на страже общественного порядка, стойко оберегают спокойствие трудящихся от преступных посягательств, проявляют большую активность и личную инициативу.

Например, 5 марта с. г. в общежитии п. Черемушки Козлов Владимир, будучи в пьяном виде, учинил скандал и драку. Пресекая хулуганские действия Козлова помогли дружинники УОС и СМУ-2. Козлов арестован и предан суду.

3 апреля рабочий

ПМК-885 Юшков А., будучи так же в нетрезвом виде, ломился в квартиры жителей микрорайона п. Означенное. Благодаря смелости дружинника Владимира Гуринович Юшков был задержан и осужден.

Народные дружинники Сергей Кадыков (СУ-834), Ф. Манзюк и А. Метляев (СМП-146) проявили смелость и находчивость при пожаре, преградив путь огню на другие постройки. Подобные примеры активного участия дружинников в охране общественно-порядка можно перечислять долго.

Однако, продолжает т. Качусов, в работе наших дружин имеются серьезные недостатки. Плохо работают дружины при РЭЭС (н-к т. Лушин), ГЭМ (н-к т. Терентьев), сантехмонтаж (н-к т. Пискунович), СМУ-1 (н-к т. Зуев) и некоторые другие. Основной причиной неудовлетворительной работы этих дружин является то, что руководители подразделений не придают должного внимания этой

большой и важной работе, устранились от организации и руководства работой дружин.

Слабо вникают в работу народных дружин некоторые партийные и профсоюзные организации, не руководят их деятельностью, мало оказывают им практической помощи.

Народные дружины — могучее средство в борьбе с хулиганством, пьянством, тунеядством. Это могучее средство воспитания трудящихся в духе коммунистической морали и этики. Вот почему руководителям предприятий и организаций, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо принять самые энергичные меры для того, чтобы еще выше поднять уровень деятельности народных дружин.

На собрании выступили: т. Маратканова, Бородич, Будалов, Галушин, Ганус, Ромашко, Максютенко, Майоров.

Собрание приняло обращение ко всем жителям поселков Означенное, Майна, Черемухе, Богословки.

сочинение: Сальникова В. А., Кызласова Наташа, Люба Матвеев, Валентин Рабочий, Тая Андиферова, Лена Тренизаева, Гая Самолук, Наташа Вуткова, Ира Карлова.

Наш корр.

Хозяин — ударный труд

Белым дымом окутаны склоны Саянских гор — минувший месяц май щедро украсил Карловский створ на Енисее буйным цветением черемухи. И настроение, рабочий порыв были у гидростроителей соответствующими. Ударный труд на правом и левом берегах стал хозяином каждого рабочего дня, каждой производственной смены.

Комсомольско-молодежная бригада кавалера ордена Трудового Красного знамени Михаила Полторана уложила в мае 2734 кубометра бетона в блоки оголовка временного аварийно-ремонтного водосброса. Забетонированы четыре последних прискальных блока. 27 мая звено плотников-бетонщиков Николая Лаптя установило очередной рекорд — 196 кубометров бетона были приняты и уложены в водосброс.

Так же высокопроизводительно трудится звено Павла Жучкова, вся передовая бригада.

В июне бригаде предстоит заполнить бетоном верхних ярусов временного водосброса. Темпы у ребят остаются прежними. Ударный труд — хозяин на Карловском створе.

В. БАЛАГУРОВ.

Сообщение „К П“

Комсомольско-молодежная бригада Сергея Работкевича (управление основных сооружений) строя Саянской ГЭС по ударному трудится на важном пустом объекте — вспомогательном корпусе Большого бетонного завода. Работники закончили бетонирование полов, сооружают междуэтажные перекрытия, занимаются устройством бытовых помещений. Из смены в смену каждый член бригады значительно выполняет производственные задания.

По в работе передового коллектива, к огорчению, встречается немало помех. Так, 29 мая на объект из лесосека деревообрабатывающего завода были доставлены дверные блоки, оказавшиеся на 5 сантиметров шире приготовленных заранее дверных проемов. Теперь дверные проемы необходимо расширить, что неизбежно ведет к непроизводительной трате времени.

Н. КОПЫЛ, нач. штаба «КП» УОСа.

НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ

Экзамены — это итог многолетней упорной учебы. Закончен последний звонок в 70 школьничков средней школы

сели за столы актового зала... Экзамены на аттестат зрелости. Сочинение. Выпускникам предложили три темы: «Воспитание человека в огне гражданской вой-

ны по роману Фадеева «Разгром», «Партия по праву гордится молодыми строителями коммунизма (из отчетного доклада Л. И. Брежнев на XXIV съезде

КПСС)», «И неподкупный голос мой был эхо русского народа... (по произведению А. С. Пушкина)».

А вечером преподаватели проверяли работы выпускников. Вот те, кто получил отличные оценки за

ОБРАЩЕНИЕ

участников собрания народных дружинников Майнского и Озаченского поселковых Советов к строителям Сайянской ГЭС, ко всем трудящимся наших поселков

Сегодня, когда советские люди осуществляют разработанную XXIV съездом КПСС величественную программу дальнейшего экономического и социального развития страны, еще более возросла роль и ответственность общественных организаций, народных дружин, каждого дружинника за общественное дело.

В наши дни передовой советский гражданин — это человек, обладающий глубокими знаниями, широким культурным кругозором. Его отличает сознательное и творческое, подлинно коммунистическое отношение к труду. Как настоящий патриот, он чувствует себя хозяином страны, ответственным за все, что в ней происходит. Коллективист по духу, он политически активен, деятельно участвует во всенародном социалистическом соревновании за успешное выполнение планов пятилетки, всегда и во всем помогает товарищам.

Советский человек — непримиримый враг косности, меоанства, любых пережитков прошлого.

Поддающееся большинству граждан нашего общества рассматривает принципы коммунистической морали как обычные нормы поведения, как свои собственные убеждения. Однако, еще нельзя сказать, что эти принципы стали достоянием всех.

Постоянная забота о воспитании у людей высоких нравственных качеств, лучших черт советского характера — важнейшая обязанность каждого трудового коллектива, и, в первую очередь, коммунистов и комсомольцев.

Именно в коллективе, основной ячейке нашего социалистического общества, формируется и закаляется человек. Силой примера, общественным воздействием, строгой требовательностью коллектив помогает каждому совершенствоваться, избавляться от недостатков.

Быть хозяином страны — это, прежде всего, сознавать ответственность не только за себя лично, но и за своих товарищей, за весь трудовой коллектив.

Воспитанные на высоких принципах коммунистической морали, советские

люди нетерпимо относятся к нарушителям норм и правил социалистического общежития, к тем, кто пренебрегает своими обязанностями перед обществом, нарушает законы социалистического государства.

Борьба с преступностью, нарушениями общественного порядка, трудовой дисциплины должна стать общественным делом.

Мы, участники собрания добровольных народных дружин Майнского и Озаченского поселковых Советов, призываем трудящихся предприятий и учреждений поселков строителей Сайянской ГЭС повысить активность в укреплении общественного порядка, решительно бороться с теми, кто пытается мешать труду и отдыху советских людей. Мы заверяем, что будем еще активнее и наступательнее вести борьбу с тунеядцами, пьяницами, нарушителями правил движения и ворован, всемерно бороться за образцовый общественный порядок, уделять постоянное внимание воспитанию подрастающего поколения.

Мы уверены, что наши народные дружины станут лучшими в районе. Укрепим народные дружины коммунистами, комсомольцами и молодежью.

Товарищи, вступайте в наши ряды народных дружинников! Объединенными усилиями органов внутренних дел и общественности будем воспитывать уважительное отношение к законам, выражающим волю народа. Ни один случай аморального поведения не должен проходить без обсуждения в коллективе.

Мы призываем трудящихся строительства Сайянской ГЭС, предприятий и учреждений вести активную борьбу за порядок в наших поселках, сделаем их центрами высокого производственного труда, высокой общественной порядка, высокой дисциплины и культуры.

Обращение обсуждено и принято на собраниях дружинников Майнского и Озаченского поселковых Советов 31 мая 1972 г.

Узбекская ССР. В Годовой степи строится крупнейшая в Средней Азии Сырдарьинская ГРЭС мощностью в 4.400 тысяч киловатт. Гигант энергетики республики будет работать на дешевом топливе — природном газе Бухарского месторождения — и станет базисной электростанцией в объединенной энергетической системе Средней Азии. Строители и монтажники решили завершить сооружение первого энергоблока в 1972 году. Полным ходом идет строи-

СТРОИТСЯ ГИГАНТ ЭНЕРГЕТИКИ УЗБЕКИСТАНА

тельство главного корпуса высоковольтной подстанции. Близится к концу монтаж линии электропередач на 500 киловольт.

На снимке: монтаж стеновых панелей главного корпуса Сырдарьинской электростанции.

Фото А. Грахова.

(Фотохроника ТАСС)



На объектах пятилетки

Турименская ССР. Строители и монтажники Марьинской ГРЭС завершают сборку котла первого энергоблока. Мощность нового энергетического гиганта Туркмении превысит 1 миллион 350 тысяч киловатт. Его агрегаты будут работать на природном газе ближайших месторождений. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, специалисты треста «Средазэнергоонтаж» работают с опережением графика. Бригада, возглавляемая Анатолием Вараксиным, в мае закончит сборку пароперегревателя котла и приступит



к монтажу металлоконструкций главного корпуса. На сооружении ГРЭС дружно трудятся люди разных национальностей.

На снимке: (слева направо) слесари-монтажни-

ки — русский Анатолий Лахтин, туркмен Нурамед Сыдыков, русский Анатолий Вараксин и марец Борис Югай.

Фото Н. Тарусова

(Фотохроника ТАСС)

С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Богатство природы — общественное богатство

24 мая с. г. состоялась седьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопросы о состоянии и мерах улучшения охраны природы на территории Бейского района.

Докладчик — заместитель председателя исполкома райсовета Д. Ф. Богатырев — в своем докладе отметил, что партия и правительство уделяют большое внимание охране природных богатств в стране. За последние годы и особенно после XXIV съезда КПСС принято ряд важных постановлений, направленных на охрану и приумножение природных ресурсов.

Наш район располагает богатыми природными богатствами, и главное богатство — это земля. Правильное и рачительное использование земельных ресурсов — одна из важнейших задач трудящихся района. В районе проделана немалая работа в этом отношении, однако имеют место факты неправомерного, нехозяйственного отношения к земле. Не во всех хозяйствах ведется плановая и изыскательная

борьба с ветровой и водной эрозией почв, слабо используется противозеро-зильная почвообрабатывающая техника, большие участки плодородных земель, без всяких на то санкций и разрешений выводятся из севооборотов в результате захламленности различными строительными отходами, мусором и т. д. На больших площадях открываются гравийные и другие карьеры, которые после окончания их эксплуатации остаются заброшенными. Они не благоустраиваются, не облагораживаются и для сельскохозяйственного использования быть не могут. Особенно бойко открываются эти карьеры на любых поправившихся им участках дорожников, ИМК-3, СМН-146, строителей Сайянской ГЭС и другие.

Далее докладчик остановился на вопросах охраны и правильного использования лесов в районе. Дело в том, что потребность в древесине из года в год увеличивается как со стороны строительных и промышленных предприятий, так и со стороны сов-

хозов и других организаций. Однако о правильном использовании лесов, об их своевременной очистке, о восстановлении лесных массивов заботы проявляется мало. Передки случаи, когда рубка леса ведется без всякого соблюдения технологии, остается масса порубочных остатков, которые в гниде потом не используются и не убираются.

Говоря об использовании вод и лесов, о правильном использовании рыбных богатств, фауны и флоры района докладчик привел ряд примеров браконьерства и участия общественности в борьбе с этим пороком, который еще, к сожалению, имеет место среди некоторой части граждан района.

С докладом по данному вопросу выступил председатель комиссии по соблюдению социалистической законности П. П. Логачев, который также обратил внимание участников сессии на улучшение охраны природы, на усиление работы районного общества охраны природы.

В прениях выступили: П. М. Ромашов — начальник РОВД, И. В. Цыбульский — главный агроном районного управления сельского хозяйства, А. А. Кокоулин — инспектор рыбоохраны, М. В. Никулина — председатель Сабинского сельсовета, В. И. Далин — десничник Бейского лесхоза, С. Г. Потемкина — санитарный врач Майнского больницы, А. И. Бурмагин директор Богословского ЛПУ, И. И. Мамаев — директор Новоенисейского совхоза, М. М. Золотухин — председатель Бейского сельсовета, В. А. Михайлов — начальник областной охотинспекции.

Сессия единогласно приняла решение, направленное на улучшение охраны природы в районе, на усиление борьбы с браконьерством, за рациональное и бережное использование природных ресурсов района.

Сессия также заслушала информацию председателя исполкома райсовета Л. Г. Шишляникова о работе исполкома райсовета за период между седьмой и восьмой сессиями.

О работе постоянной комиссии райсовета по народному образованию сделал информацию ее председатель — М. В. Никулина. По общим этим вопросам приняты соответствующие решения.

СПОРТ

Домостроители — обладатели кубка

28 мая 1972 г. в спортивном зале Майнской средней школы проходили соревнования на кубок строительства Сайянской ГЭС по волейболу. В четверть финала встретились команды СМУ-1, ГСС, МКД-5 и ЖКК.

Первыми вышли на площадку мужские команды СМУ-1 и МКД. Первую партию выиграли волейболисты МКД-5 со счетом 15:5, вторую партию — волейболисты СМУ-1 со счетом 15:11. В третьей партии победа в упорном поединке досталась волейболистам МКД. Счет 16:14.

Вторая встреча состоялась между командами ГСС и ЖКК. Первую партию выиграла команда ЖКК, вторую со счетом 17:15 выиграли волейболисты ГСС, заключитель-

ную третью выиграли волейболисты ЖКК со счетом 15:10.

В финале соревнований вышли команды МКД и ЖКК. Игра состоялась из 5 партий. Судьи Арштыр П. и Шумиян А. вывели команду на площадку для определения победителя и хозяина спортивного трофея. Первую и вторую партии выигрывает команда МКД со счетом 15:5 и второй 15:4.

Результаты третьей партии изменил ход игры. Волейболисты ЖКК выигрывают со счетом 15:10. Победителя определила четвертая партия. Волейболисты МКД стали обладателями кубка строителей по волейболу 1972 года.

М. ПОЧТОВ, инструктор совета ДСО «Труд».

Редактор В. Корнякин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В магазин № 18 «Культуртовары» поступили в продажу телевизоры в расширенном ассортименте «Чайка-201», «Чайка-205», «Нау-

руд», «Горизонт», «Звездон», «Бережка-205». Прием посетителя магазин. Администрация.